



Posudek bakalářské práce

Jméno autora práce: Kateřina Miketová

Název bakalářské práce: Dopady nepříznivých zkušeností v dospívání matky na sociálně-emoční vývoj dítěte a jeho behaviorální problémy

Oponent: Mgr. Dita Bosman

Obsahová hlediska práce

	1	2	3	4
Cíle práce: uvedeny jasně – nejasné, neuvedeny	x			
Soulad obsahu s názvem: ano – částečně	x			
Členění kapitol: logické členění – nevhodné strukturování		x		
Postiženy relevantní aspekty problému: jednoznačně – spíše ne		x		
Stanovené cíle: splněny – nesplněny		x		

Úroveň návrhu projektu

	1	2	3	4
Problém: jasně vymezen – nejasné vymezení	x			
Projekt: analyzován ve vztahu ke klíčovým pojmům – zabývá se jinou problematikou	x			
Metodologie práce: Vhodně zvolená – zcela nevhodně zvolená		x		
Propojení literární přehledové části s návrhem projektu: organické, projekt logicky navazuje na 1. část – obě části jsou nesourodé	x			

Formální hlediska práce

	1	2	3	4
Jazyková a stylistická úroveň: práce je čtivá, použití jazyka přiměřené – nevyhovuje			x	
Formální úprava práce: odpovídá požadavkům – zahrnuje množství formálních chyb			x	
Grafická úprava: vyhovuje – nevyhovuje		x		
Množství využitých literárních zdrojů: dostatečné – nedostatečné	x			
Aktuálnost literárních zdrojů: vesměs z posledních let – zdroje značně zastaralé	x			
Využití cizojazyčných zdrojů: dostačující – minimální	x			
Odkazy v textu: vcelku odpovídají standardům – chybně uváděné odkazy		x		
Seznam literatury: kompletní, bez větších chyb – nekompletní, s množstvím chyb		x		

Specifické připomínky (vše podstatné, co se nevešlo do výše uvedených bodů):

žádné



Otázky, podněty k obhajobě:

Jaké formy/druhy sociální opory lze rozlišit? V souvislosti se sociální oporou se mluví o její možné odvrácené straně. Jaké jsou možné negativní důsledky sociální opory?

Celkové hodnocení práce (slovně, s jasným /ne/doporučením k obhajobě):

V úvodu této bakalářské práce se dozvídáme z jasně vymezeného cíle záměr autorky představit současný stav poznání v oblasti vlivu nepříznivých zkušeností matky na sociálně-emoční vývoj dítěte a behaviorální problémy, se zvláštním důrazem na období dospívání matky. V souladu s tím je i struktura teoretické práce. Kapitoly a podkapitoly teoretické části na sebe relativně plynule navazují a obsahují četné odkazy na odborné práce, ale mezi jednotlivými odstavci již návaznost hledáme místy obtížněji. Kromě mluvnických chyb a slabší stylistické úrovně textu je i toto důvodem k horší čtivosti práce. Vlastních úvah je v práci poskrovnu. Kapitola pojednávající o sociální podpoře jako protektivním faktoru by si zasloužila větší propracovanost, především z toho důvodu, že s tímto konceptem autorka dále pracuje v empirické části.

Empirická část této bakalářské práce má formu návrhu výzkumu, který si klade za úkol zjistit, zda lze u dětí žen s historií nepříznivých zkušeností v adolescenci předpokládat výskyt odchylek v rámci emočního vývoje, a ty pak sledovat skrze externalizované projevy (behaviorální problémy). Dalším cílem, který si autorka klade je zjistit, zda sociální opora může sloužit jako protektivní faktor v dopadech nepříznivých zkušeností matky na dítě. K tomu by autorka využila několika sebeposuzujících dotazníků a jednoho screeningového dotazníku pro děti a dospívající. Navrženou metodologii považuji za odpovídající stanovenému cíli práce.

Na autorčině práci oceňuji využití víceméně aktuálních a téměř výhradně cizojazyčných zdrojů solidního rozsahu. Doporučuji autorce věnovat výrazně více pozornosti kontrole formální úpravy (jednotné číslování v osnově, mluvnické chyby, diakritika a interpunkce v textu a odkazech, u přímých citací nejsou uvedeny čísla stránek, nejednotné používání „et al.“ a „a kol.“ v odkazech, nemístné podtržení některých internetových zdrojů v seznamu literatury, atd.). Nezbytné je také upozornit autorku na chybné označení navrženého výzkumu jako „longitudinálního“ v závěru své práce.

Celkově hodnotím práci Kateřiny Miketové jako splňující účel a požadavky kladené na bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Návrh klasifikace: velmi dobře

V Praze dne 11.6.2024

podpis